

# 平均亩产 764.2 公斤!

## “周麦 22 号”创国内千亩示范方实收最高亩产纪录

□晚报记者 郭坤

**本报讯** 今年麦收期间,从周口市农科院传来的好消息不断,“周麦 27 号”刚刚创造黄河以南千亩示范方高产纪录不久,“周麦 22 号”就刷新了这一纪录。

昨日,记者从市农科院获悉,5 月 30

日,国家小麦工程技术研究中心、河南农业大学、河南科技大学、河南省种子管理站等科研单位的小麦专家对周口市农科院、河南省小麦产业技术体系周口综合试验站和河南天元种业科技有限公司设在商水县农场“周麦 22 号”1200 亩的千亩示范方进行实打验收,现场称重,除去

杂质,按国家粮食入库安全含水量 13%计算实际亩产,示范方平均亩产达到 764.2 公斤,创造了国内千亩示范方实收最高亩产纪录。

据了解,“周麦 22 号”是周口市农科院采用复合杂交模式,综合运用新技术定向选育而成。2006 年获品种权保护

(CNA002834E),2007 年通过国审,它的特征特性是丰产性好,抗寒性、抗倒性、耐旱性、抗病性较好,品质达到国家中筋小麦标准。适宜在黄淮冬麦区南片的河南中北部、安徽北部、江苏北部、陕西关中地区、山东西南部高中水肥地块早中茬种植。

## 我国“绿卡”门槛有望降低

### 加大吸引海外人才力度

据新华社电 记者从中央组织部了解到,目前,有关部门正积极研究修改“绿卡”审批管理办法,降低“绿卡”门槛,设置更加灵活务实的申请条件,加大吸引海外人才的力度。

“绿卡”制度是欧美发达国家在全球范围内开展人才竞争,吸引和留住高层次人才的一项重要制度。为适应国家改革开放和现代化建设的需要,我国从 2004 年 8 月开始实施《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即中国的“绿卡”制度。

《办法》规定,对在我有关单位任职的

外国籍高层次人才,在中国有较高数额直接投资的外国籍投资者、对我国有重大突出贡献或国家特别需要的人员以及夫妻团聚、未成年人投靠父母、老年人投靠亲属等家庭团聚人员,可以授予外国人永久居留证,即中国“绿卡”。

据统计,自我国实施“绿卡”制度以来,至今年 5 月 23 日,有 1306 名我国海外高层次人才引进计划(“千人计划”)引进的外籍人才及其家属以及各部委和省级人民政府推荐的高层次人才获得中国“绿卡”。

## 今年我市 78309 人报名参加高考

### 考生人数仍居全省第一

□晚报记者 宋风

**本报讯** 2014 年普通高考即将于 6 月 7 日拉开帷幕,这是莘莘学子人生中的一次重大赛事。记者从上周五召开的全市普通高考考务工作会议上了解到,今年我市高考报名人数为 78309 人,考生人数仍居全省第一。

市教育局局长张学成介绍,2013 年我市高考成绩再创历史新高,共为全国各类型高校输送了 70613 名新生,其中北大、清华 51 人,海军航空兵飞行学院 10 人。

今年我市普通高考报名人数为 78309 人,考生人数仍居全省第一。其中普通类 70352 人,专升本 572 人,对口生 7385 人。目前高职单招已经录取 6954 人,参加高考的考生人数为 71355 人。全市报名人数最多的考区为淮阳县,考生数为 12309 人。高考期间,全市将设立 10 个考区,68 个考点,2439 个考场。

2013 年我市高考报名人数为 88715 人,与去年相比,今年我市高考报名人数为何大幅减少?市招办工作人员表示,由于此

前鹿邑县成为省直管县,今年统计高考报名人数时,鹿邑县并未计算在内。除去这一因素,纵观我市总体报名人数,与往年相比,变化幅度并不大。

今年高考,我省继续实行“3+文综/理综”的考试科目设置方案,考试时间为两天。请考生牢记准考证上印制的各科考试时间、考点名称及考点地址。

市招办工作人员提醒广大考生,一定要保管好自己的身份证件和准考证,以免影响考试。往年考生身份证件丢失后,可办理临时身份证件继续参加考试,但是今年这一做法不再可行。今年,根据省招办要求,丢失身份证件的考生,应到户口所在地公安部门开具带照片的身份证明,并由公安部门在照片上加盖骑缝章方能奏效。

据了解,随着全省标准化考点五大系统建设完成,从今年开始,全省将实现现场监考与网上监考的“双重监考”,实行现场巡考与网上巡考的“双重巡考”,以及考生身份人工核对与技术验证的“双重审验”。今年我市将进一步坚持高标准、严要求,严肃考风考纪,整治考试环境,严惩考试作弊。

### 放弃都市就业机会扎根老区

## 商水李美丽荣获“筑梦中国 出彩女性”称号

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 记者昨日获悉:中国老促会妇工委三届七次理事会议日前在北京召开,商水县邓城镇张堂行政村的李美丽大学毕业后,放弃在都市就业的机会,发挥自己心理学、音乐等方面特长,回到家乡老区十年如一日从事留守儿童教育,改变了农村家长落后的教育观念,被中国老区建设促进会授予“筑梦中国 出彩女性”的荣誉称号,成为我市唯一获此殊荣的女性。

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

## 六部门出台保障儿童用药新政策

### 儿童药“靠手掰”有望终结

**本报综合消息** 近日,经国务院同意,国家卫生计生委等六部门联合印发《关于保障儿童用药的若干意见》,这是近 10 年来我国关于儿童用药的第一个综合性指导意见。这意味着,今后将有更多企业为儿童“量身定做”适宜剂型和规格药品,孩子易服的儿童用药研发生产将得到政策鼓励和支持,从而实现“良药不苦口、定量不靠手”,长期困扰患儿家长的儿童药“靠手掰”问题有望终结。

#### 儿童不是“缩微版的成人”

多年来,企业生产儿童用药的积极性不高,儿童药的适宜剂型和规格缺乏。同时,儿童药的说明书描述含糊。例如,许多药品说明书中仅有“小儿慎用或酌减”“谨遵医嘱”等描述,缺少明确的儿童适应症和用法用量,也未明确标注不良反应警示等信息,临床医生只能凭借临床实践经验用药。一些儿童家长缺乏科学用药常识,对于没有儿童适宜剂型、规格的药品,往往简单从个人用药经验自行决定减少药量或改变给药方式,不但难以准确控制服药剂量,影响药物疗效,也带来了用药风险。

国家卫生计生委药物政策与基本药物制度司司长郑宏指出,儿童常常被称作“小大人”,但在用药上绝不能简单视为“缩微版的成人”。今后,随着《意见》的出台,儿童用药管理将进一步规范。

#### 儿童药审批将获“绿色通道”

《意见》提出,对于部分临床急需的儿童适宜品种、剂型、规格,建立申报审评专门通道,加快进度,并逐步建立鼓励研发的儿童药品目录,引导和鼓励企业优先研发生产。鼓励开展儿童用药临床试验。加强儿童用药临床试验管理,推动临床试验平台建设和研究团队能力建设,提高受试者参与度。探索建立新药申请时提供相关儿童临床试验数据及用药信息的制度。对已上市品种,要求药品生产企业及时补充完善儿童临床试验数据。

国家食品药品监督管理总局药品化妆品注册管理司副调研员徐晓强说,对于

### 以低廉的价格回馈社会

## 白云山复方丹参片做诚心企业

5 月 8 日,国家发改委正式公布《低价药目录》。近两年来,廉价基本药物短缺,导致患者无药可用或只能选择高价药的困境。更有甚者,中药材已持续两年涨价,人工成本、能源成本都在增加,“唯低价是取”会产生低限投料的问题,造成药物品质降低。

《低价药目录》的出台鼓励药企生产低价药积极性。为保证广大老百姓能吃上安全放心高质量的复方丹参片、板蓝根等低价药,华人首富李嘉诚通过其在国内中药板块的龙头企业白云山和记黄埔中药增资 10 亿元扩大复方丹参片、板蓝根等经典中药的 GAP 种植基地和 GMP 生产车间,以扩大这些低价药的生产规模。

科技成果打造中药精品,白云山复方

儿童用药,我国将建立申报审评专门通道。针对国外已上市使用但国内缺乏且临床急需的儿童适宜品种、剂型、规格,加快申报审评进度。现在企业申报的药品数量很多,大量的申请在排队待审,按照正常的排队序列,可能要经过相当长一段时间。《意见》出台后,儿童药审批将获得“绿色通道”。

郑宏指出,今后将在全国范围内遴选儿童专科医院和儿科中医药诊疗水平较高的中医医院,建立健全儿童临床用药综合评价体系。以基本药物为重点,建立儿童用药临床数据库。同时,发挥专业协会的学术优势,总结临床用药经验及安全用药数据,形成行业共识,制定儿童用药指南。

#### 价格上涨不增加患者负担

《意见》提出,对国产儿童用药通过单列代表品、规定宽松的制剂比价系数等方式,在定价时给予政策扶持。按规定及时将儿童适宜剂型、规格纳入基本医疗保险支付范围。优先支持儿童用药生产企业开展产品升级、生产线技术改造。建立短缺预警机制,对临床必需、易短缺、用量小的药品综合采取价格、采购扶持及定点生产、储备等方式确保供应。

国家发改委价格司罗艳认为,价格是一个杠杆,调节供需两个方面。对儿童适宜剂型制定较为宽松的价格政策,目的是为了鼓励企业生产。在一个药品上市初期,如果制定比较合理的价格,愿意生产的企业就会越来越多。随着市场竞争激烈,价格会逐步降低,这就是市场机制在发挥作用。

儿童药价格上涨,会不会加重患者负担?罗艳指出,我们既要鼓励企业生产,又不能使群众用药费用过快上涨。对部分临床必需但尚在专利保护期的进口儿童用药,要探索建立价格谈判机制,推动降低药品价格。同时,要发挥医疗保险对儿童用药的保障功能,及时纳入保险范围,这对于降低儿童用药负担会起到积极作用。

(白剑峰)